

**Új gyógyszerek az engedélyezéstől a térítésig:
Egyesült Államok, Európai Unió, Anglia, Svájc (2011-2022)**
Annals of Internal Medicine (2024; DOI: 10.7326/ANNALS-24-006) ;
Letters 3 September 2024

Kulcsszavak: gyógyszer, gyógyszerengedélyezés, térítés, Egyesült Államok, Európai Unió, Anglia, Svájc

Forrás Internet-helye: <https://www.acpjournals.org/doi/10.7326/ANNALS-24-00614>

Az *Universität Zürich* és a *Vanderbilt University School of Medicine* közös kutatócsoportja a 2011 és 2022 közötti hivatalos állami egészségügyi adatbankok alapján vizsgálta az új gyógyszereknek az Egyesült Államokban, az Európai Unióban, Angliában és Svájcban való engedélyezését. Az elemzés szerint az új gyógyszerek engedélyezése és azoknak az egészségbiztosítás általi támogatásáról szóló döntés közötti időtartam az európai országokban rövidebb, mint az Egyesült Államokban.

Az elemzésből kizárták a diagnosztikumokat, a gyermekgyógyszereket és az újszerű terápiáknál alkalmazott gyógyszereket. A gyógyszerek terápiás területek szerinti csoportosítása az Egészségügyi Világszervezet anatómiai, gyógyászati és kémiai osztályozási rendszere (ATC) alapján történt.

Az engedélyezés és a térítésről szóló döntés közötti átlagos időtartam Svájcban 5,8 hónap, Németországban 7,4 hónap, az Egyesült Államokban 9,2 hónap, Franciaországban 12,9 hónap, Angliában 17,7 hónap.

A térítések rátája egy évvel az engedélyezés után Németországban 74,3%, az Egyesült Államokban 70,7%, Svájcban 62,8% volt. A rákellenes gyógyszereket más gyógyszerekhez viszonyítva gyorsabban térítették, kivéve Svájcot, ahol a nem onkológiai gyógyszerek gyorsabban álltak rendelkezésre.

A kutatócsoport szerint a térítésekről döntő grémiumok gyakran késleltetik a betegek gyógyszerekhez való hozzáférését. Az elemzés szerint azonban az engedélyezés és a térítés közötti időtartam még azokban az országokban is, ahol egészségügyi technológiai értékelést alkalmaznak, mint Svájc vagy Németország, nagyjából félévet vesz igénybe.

Figyelemreméltó, hogy az engedélyezés ezekben az országokban gyorsabban történik, mint az Egyesült Államokban, ahol nem alkalmaznak ilyenféle értékeléseket és nem kerül sor ártárgyalásokra.